Sgihols n° Ee}a?i?n . Machi?e a Machin? a
de définition| pdles saillants rotor lisse
X4 (25) 0,8 al,5 1,5 a 2,5
X3 (24) 0,25 a 0,4 0,2 ao0,35
XH (23) 0,15 a 0,25 0,158, 0325
Xq (27) 035 & 141 1,5 & 2,5
x; (26) 0,15 a 0,25 0,15 a 0,25
Tl (18) A% ﬁ?ﬁ.
T;o (18) 0,03 a 0,06 s | 0,03 a4 0,06 s
Té (19) ;9. @4 38 1 az2s
T:i' (19) 0,02 a 0,05 s 0,02 a 0,05 s
T::;o (21) 0,03 a 0,06 s 0,03 a 0,06 s
T; (21) 0,02 a 0,05 s | 0,02 & 0,05 s
TKD (22) 0,01 a 0,03 s | 0,01 a 0,03 s
Tabfeau 5.1

111.4.4. Remarque : schémas équivalents

On peut représenter par des schémas les impédances opérationnelles
suivant les deux axes :

o L'impédance opérationnelle suivant £'axe direct Rg +p fd(p) =

soit :
P (L * LMy + 7 (RygMp + Redr) = 2p° Mgty e

HfR) =5 iRl P* (Lplyp ~MEp) * PRpLyy + R LY FRR o i
peut s'écrire :

Zq(p) =Rg + p(Ld = T )‘f i)

avec

2'(p) = p [RFMlz(D+p(LFM12<D-MF‘ME'DMKD)][RKDM;‘+p(LKDMEZ‘_MFMFDl\1I(D)] .
8 MMMy RpRyp * P (ReLypy + RypLp) + 7 (L L "= M2 3]

L'impédance Z'(p) est de la forme
p 3

YAVYAYA
' = 142463
Zd(p) - 2122 + 2223 +2,Z25
si on prend : MFMKD
™

o o )

On peut donc représenter 1'impédance opérationnelle Z (p) a 1'ai-
de du schéma équivalent de la figure 5.3a oii, en série avec

RS+-p(Ld-!E§Kn) , on a placé les trois impédances Z; , Z et Z3 en

paralléle. Pour simplifier les écritures on a posé

o Mgp ; B = Mp

TMp ~ Mpp
Rs Ld-aMF
@Ry B*Rkp
aMg
aLg-aMg B? Lkp-BMkp
c;
a)
Ry Lq-Mkq
RkQ
Mko
Lkq -Mkq
O— 2
b)
Figure 5.3
o L'impEdance opérationnelle d'axe en quadrature Rg +p [‘.q(p) s
soit
232
P MKQ
veut s'écri $ =
e e
A Bt "q Rgq * pLkQ

pMKQ[RKQ + p(I‘KQ - MKQ)]




